

80后好媳妇石倩倩——为了公婆，付出再多也无怨言

核心提示

儿子7个月大的时候，公公突发脑梗塞，得了偏瘫，她不仅要照顾尚未断奶的儿子、招呼文具店里的生意，还要伺候患病的公公。雪上加霜的是，公公的病刚有起色，婆婆又被查出患了食管癌。为了专心伺候公婆，她毅然卖掉店面，在家当起了专职“保姆”。

她叫石倩倩，今年27岁，是庞村镇窑沟村村民。她孝顺公婆，任劳任怨，用自己柔弱的肩膀撑起了这个多难之家，她说：“公公婆婆就是我的亲爹亲妈，付出再多我也愿意。”

公公失踪 她跑遍全村

石倩倩的公公，身体一直不是很好，2009年，因为脑梗塞后遗症，导致手脚行动不便，老人勉强靠着拐杖椅子活动。为了给公公做康复训练，照看孩子和门店之余，石倩倩每天都会陪着老人走出家门活动筋骨。她还根据路况和公公的体力专门为公公设计了一条锻炼路线。

2010年7月的一天下午，石倩倩像往常一样关了店门回家做饭，等全家人开始吃饭的时候，依旧不见公公的身影。“都过了公公平时回来的点儿了，咋还不见人？”石倩倩左思右想，各种突发状况在她脑中闪过，摔倒、发病、还是被车撞了……她不敢多想，立即召集家人沿公公常走的路线寻找。眼看天黑了，公公还没有音讯，石倩倩心急如焚，满村寻找，逢人就问有没有看到自家公公。好在有惊无险，最终公公平安回家。

有了这次意外，石倩倩对公公更加上心了。公公去哪里，她都到哪里，生怕公公再出现什么突发状况。

悉心照料 挽救婆婆生命

2013年11月，石倩倩在一次吃饭过程中，偶然发现婆婆焦花珍吞咽困难，便和家人一起带婆婆去医院做检查。最终经过确诊，婆婆患的是食管癌，必须住院做手术。

2014年4月，婆婆在安阳林州一家食管癌定点医院做了食管切除手术。手术很成功，病变的食道被顺利切除。但因婆婆的年龄较大，术后一直处于昏迷状态。

当时，丈夫和小姨在医院伺候婆婆，石倩倩在家照顾公公和儿子。婆婆一直昏迷让石倩倩担心不已。为此，她专门关了文具店，并把儿子送到亲戚家照顾，自己到医院照顾婆婆。

由于做的是开胸手术，婆婆浑身插满了针管，不能乱动，为了让婆婆睡得舒服点，石倩倩整晚都将婆婆抱在怀里，像对待刚出生的婴儿一样小心伺候。

手术后第3天，石倩倩在为婆婆擦洗的时候，发现婆婆双眼无神，光张嘴说不出话，并且身体多处出现水肿，她连忙叫来医生。原来是术后的淤血没有排净引起的连锁反应，经过半个多小时的紧张忙碌，淤血放净，医生对石倩倩说：“老人年纪大了，术后更要细心照顾，幸好你发现及时，否则后果不堪设想。”

回忆起那次手术，婆婆焦花珍泪眼婆娑：“要不是有俺儿媳妇，我早就不在了！”

为了公婆 花光积蓄她也心甘情愿

据了解，2008年，石倩倩与丈夫结婚后，在镇上供销社租了个门面，做起了文具帐本生意，加上丈夫在铁箱厂干活的收入，一家人生活也算美满。但自从公公婆婆相继患病后，家里就不敷出了。

“光给俩人看病就花了差不多十万元，结婚至今的积蓄几乎都花光了。”石倩倩说，“但只要能治好公公婆婆的病，花再多钱我也心甘情愿。”

为了更好地照顾公婆，石倩倩不顾丈夫和两位老人的反对，毅然卖掉了文具店，在家做起了专职“保姆”。接送孩子、做家务、给老人按摩、陪老人散心等，一天忙到晚，她从不埋怨。

为了让公公婆婆早日康复，一听说哪里有治病的秘方，石倩倩都会第一时间赶过去请教专家。公公腿脚不便，一天走的时间稍微长了，就会浑身酸痛，石倩倩每天晚上都会为公公按摩，缓解疲劳。婆婆因为动了大手术，身体比较虚，石倩倩什么都不让婆婆做，家里大小事务她全包了。



倩倩都会第一时间赶过去请教专家。公公腿脚不便，一天走的时间稍微长了，就会浑身酸痛，石倩倩每天晚上都会为公公按摩，缓解疲劳。婆婆因为动了大手术，身体比较虚，石倩倩什么都不让婆婆做，家里大小事务她全包了。

提及自己的好儿媳，婆婆焦花珍说：“俺儿媳妇照顾周到没话说，就是亲闺女也不一定有这样孝顺啊。”

(任宜彬 张志军)

中原大道项目建设顺利推进

伊滨讯 中原大道项目是市重点项目，也是我区东部主要南北通道，连接洛偃快速通道与南环路，全长7532米，红线宽50米，占地520余亩，概算总投资3.63亿元。该项目涉及李村镇东柿园、西柿园、武屯、南寨、袁沟、偏桥、寇店镇大王村等7个行政村(社区)。

截至目前，涉及李村段的大田腾地、企业评估已全部结束，部分苗木正在移植，道路施工正紧锣密鼓进行。预计明年7月，颍龙路至南环路将首先具备通车条件。(郑双明)

佃庄镇文化站入选 洛阳市“十佳乡镇文化站”

伊滨讯 11月9日，从洛阳市创建国家公共文化服务体系示范区工作领导小组办公室传来喜讯，佃庄镇文化站入选“十佳乡镇文化站”，该镇东大郊村韩秀圈被评为“优秀文化管理员”。

据悉，此次评选活动自8月份启动，评选范围包括全市已建成的乡镇(街道)综合文化站(文化服务中心)、已建成的村(社区)文化活动室及专兼职文化管理员等。(姬涛然 郭汀喜 张宏涛)

寇店镇举办企业安全生产培训会

伊滨讯 11月3日，寇店镇举办企业安全生产培训会，通过看视频、现场讲解和专家授课的方式，对企业设备安全管理工作和企业安全生产标准化工作进行培训。

据悉，此次培训为期4天，将分两批次对全镇范围内涉及安全生产的60余家企业、120余名安全负责人和安全员进行现场培训。(杨盼)

庞村镇两个大型广场建设初具规模

伊滨讯 日前，庞村镇东庞村、掘山村两个大型广场建设初具规模。东庞村广场，占地1.3万㎡，投资160万元。截至目前，广场已全部硬化，整修排水渠1100米，硬化道路400米。下一步将进行广场绿化、美化和安装体育器材等。

掘山村广场建设主题为道德文化广场，占地8000㎡，投资150万元，主要建设内容包括道德文化宣传阵地、羽毛球场、乒乓球台、老年门球场、灯光篮球场等。目前，硬化部分已完成，下一步开始绿化、安装水电等。(张志军)

打造“智慧党建”全力服务党群

伊滨讯 为着力宣传党的方针政策，深入传递党的声音，11月9日，寇店镇召开智慧党建政策讲解会，邀请联通公司智慧党建负责人为全体机关干部上课。

据了解，智慧党建是结合传统党建工作和互联网先进理念，采用移动互联网技术，将党建管理、组织生活、学习教育、互动交流等元素完美整合的信息管理平台，是积极探索新时期新形势下基层党组织建设和工作模式的创新做法。智慧党建管理平台的创建，能够使党员、群众接受党务服务“不打烊”、参加教育培训“不出门”、了解政策法规“不落后”，使党建工作实现网络化、智慧化。(杨盼)

10月份各村(社区)上访情况

单位	村(社区)	单位	村(社区)	单位	村(社区)	单位	村(社区)
寇店镇	西白塔▲	李村镇	南寨▲	庞村镇	草店△	佃庄镇	西马庄▲
	康庄▲		武屯▲		窑沟▲		后石寨▲
	谭翟▲		西李▲		彭店寨▲		东大庙▲
	王府▲		提庄△		彭店村▲		东马庄▲
	方楼▲		上庄△		白草坡▲		寇店▲
	东棘针▲		下庄▲		辛庄▲		五龙▲
	西棘针△		东柿园▲		大庄▲		杨裴屯▲
	司马△		西柿园▲		赵屯▲		常村▲
	西马村▲		石罢▲		门庄▲		沙沟▲
	杨堂▲		袁付▲		掘山村▲		封沟▲
李村镇	刘井△	庞村镇	新民▲	佃庄镇	军屯村▲	寇店镇	刘李▲
	梁村△		杨湾▲		九贤▲		杜寨△
	道湛△		东白塔▲		关庄▲		二教塔▲
	诸葛▲		中明▲		东大郊▲		水泉▲
	西韩▲		油赵▲		朱圪塔▲		马寨▲
	刘窑△		偏桥▲		佃庄▲		西朱△
	苏沟▲		袁沟▲		河头△		东朱▲
	下徐马▲		魏村▲		碑楼▲		朱窑▲
	上徐马▲		陈沟▲		倪庄▲		舜帝庙▲
	西山张▲		雷村▲		西大郊▲		李家寨▲
李村镇	潘沟▲	庞村镇	老井▲	佃庄镇	东石桥▲	寇店镇	大王▲
	刘沟▲		耿沟▲		酒务▲		韩寨▲
	杨沟▲		南宋▲		牛王庙▲		千村△
	李东▲		东宋▲		黄庄▲		李家村▲
	李西▲		苇园▲		王圪塔△		孙窑△
	李南▲		西庞村▲		相公庄▲		
	李北▲		东庞村▲		西石桥▲		

注:10月份零上访村(社区)为91个,占有行政村(社区)的86%,与9月份相比下降1个,与去年同期相比上升2个。标注“▲”的表示10月份为零上访村(社区),标注“△”的表示10月份为非零上访村(社区)。

掘丁路改扩建工程:一个村党支部书记的“三步棋”

机声隆隆,车辆穿梭,掘丁路改扩建工程寇店镇水泉村段修路现场,一派火热的施工景象。“俺们一群人都在这条路忙活着!”寇店镇水泉村党支部书记王丰奇动情地说。

王丰奇所说的一群人是指水泉村的干部、群众,这条路是掘丁路伊滨区段寇店至吕店改建工程,全长11.90公里,涉及寇店镇李家村、寇店村、杨裴屯等9个行政村,该工程7月31日开工建设,计划明年4月竣工通车。工程涉及水泉村4公里,24户农宅。

为全力支持工程建设,王丰奇下了“三步棋”。

第一步棋:

让村干部都成为拆迁工作的行家里手

“只有村干部心里想明白,才好给群众讲明白。”王丰奇说。10月18日,水泉村专门组织村“两委”干部、村民组长、党员、村民代表召开培训会,邀请区、镇工作人员反复讲解拆迁工作流程、安置政策、奖励措施等,让村干部们都成为拆迁工作的行家里手,并从根本上理解掘丁路改建工程的重要性。

第二步棋:

让群众知晓拆迁政策从而全力支持工程建设

“只有帮拆迁农户算好了经济账,群众才会打心眼儿里支持工程建设。”王丰奇说。

拆迁安置政策读本发放到户,人手一册。水泉村“两委”干部分包到户,“一对一”给群众答疑解惑。同时,要求拆迁自然村党员干部带头拆迁。王丰奇介绍,丈量、计价、户口审核等涉及拆迁的每个步骤都张榜公示,确保每一道程序都公开透明。

第三步棋:

组织拆迁群众参观学习

政策落实到位是关键,但还有重要的一步棋要走,那就是组织群众到已经搬住新家的杜寨小区看看,看看人家的好日子。设施齐全的健身广场、窗明几净的住宅楼、完善的小区物业……和谐社区杜寨小区的优美环境,看得水泉村群众心里痒痒的。

实践证明,王丰奇的“三步棋”走对了。10月26日,水泉村

拆迁工作正式启动,仅10月28日当天就交房14户。

群众的理解才是最大的动力

只有工作到位,群众才会理解和支持,14组村民组长师留红对此深有感触。掘丁路改扩建工程涉及该村师家门、周家门、石窑门、焦山4个自然村24户农宅,拆迁工作未启动之前,已有9户村民专门找到师留红说,自己房子已经腾空,具备拆迁条件。

每天8:30到村里报到,中午、晚上在村里起伙吃饭,当天工作没完成坚决不下班,这已经是铁打的纪律。村委会主任谢军刚在洛阳和岳滩都有自己的企业和工程,拆迁工作启动后,每天都呆在村里做工作,群众有问题第一时间解决,没有精力和时间照顾自己的企业。“自己的事儿可以先放放。”谢军刚说,“只要咱的付出得到群众的理解和支持,咱就有使不完的劲儿!”

人心齐泰山移,目前掘丁路寇店镇段改建工程进展顺利,改建工程标段项目经理李景超掩饰不住内心的喜悦:“水泉村的干部、群众都真给力!”(苗君甫 周增辉)

好人王保圈:退而不休惠乡邻

在诸葛镇下徐马村,一提起退休职工王保圈,乡亲们都说:“人好得很。”

小小笤帚作用大

今年70岁的王保圈年轻时曾担任过村党支部书记、镇办企业负责人等职务,退休后回到农村老家下徐马村。下徐马村地处半山半坡区,村民习惯种植高粱,高粱收获后,就把高粱杆加工成笤帚,日常使用很是方便。但如今会扎笤帚的人越来越少,于是,老人决定拜师学艺。

功夫不负有心人。王保圈从邻村一位扎笤帚的匠人那里学会了这门手艺。老人买来工具,开始义务为群众扎笤帚。最初只是左右邻舍找他帮忙,后来知道的人多了,周边村子的乡亲们也找他扎笤帚。老人给自己定了条规矩:凡登门者,不管认不认识,一律免费加工。

据粗略统计,这些年他义务为群众加工笤帚千余把。乡亲们

们都,可别小看了这小小的笤帚,生活中还真离不开它。

乡村土路平又直

下徐马村有一条长达五千多米的土路,是乡亲们种地的生产路。一到下雨天,路面就变得泥泞不堪、坑坑洼洼,乡亲们苦不堪言。王保圈老人看在眼里急在心里。大雨过后,老人自备铁锹和箩筐,拉着小推车把生产路拾掇得平整。乡亲们都说,多亏了老人的热心肠,下地干活方便多了。

门前石凳乐悠悠

王保圈老人家门前,有一堵避风向阳的墙壁,是冬季乡亲们聊天晒暖的好去处。每逢冬季,村里的老人们自带小凳子,或者拿顺手捡来石头当凳子,坐在墙壁前晒太阳。天长日久,这些用来当凳子的石头变得不知所踪。王保圈老人找来废弃

的水泥板,用钢锯把裸露在外的钢筋锯掉,然后用水泥和沙灰砌成整齐的水泥板凳,供乡亲们使用。乡亲们亲切地把这些水泥板凳称作“暖心凳”。

电动三轮是个宝

年纪大了,王保圈老人为了方便出行,购置了一辆几千元的电动三轮车。下徐马村地处偏僻,村里的老人出行很不方便。王保圈老人就想:“一人骑也是骑,不如顺便让村里的老人搭个顺风车,也是办好事。”

不管认识的不认识的,只要见到步行的老人,他总是把车停下来让他们坐上。偶尔遇到体质虚弱的老人,他亲热称呼,搀上扶下。从下徐马到镇区的这条山路上,乡亲们一见到王保圈老人,都热情地打招呼。乡亲们都说,王保圈老人的电动三轮车是个宝,可以免费坐呢!

(黄克运 李幸子)

消防宣传进企业

伊滨讯 为深入开展“119”消防宣传月活动,切实做好冬季防火工作,提高辖区劳动密集型企业从业人员的消防安全意识和处置突发火灾事故能力,11月6日,区消防大队组织宣传人员走进辖区劳动密集型企业开展消防安全培训活动。

培训中,消防大队宣传人员紧密结合劳动密集型企业消防实际,讲解了企业消防工作存在的问题、如何落实单位消防安全主体责任、如何检查消除企业火灾隐患等内容,并结合具体案例向员工们讲解火灾预防常识、火场逃生过程中应注意问题、如何扑救初起火灾等方面的安全知识。

此次培训,明确了消防安全责任,使企业员工掌握了更多的消防安全知识,并提高了他们的消防安全意识,为我区今后消防安全工作顺利开展奠定基础。(潘青菁)

消防宣传进校园

伊滨讯 11月9日,是第25个全国消防宣传日。为营造良好的消防安全氛围,保障广大师生的消防安全防范意识和自救能力,区消防大队走进辖区洛阳市第八中学伊滨校区,开展校园消防疏散演练活动。

上午9时许,随着一阵急促的警报声,消防疏散演练正式拉开序幕。各班老师引导学生撤离现场,学生们沿着楼道、楼梯,迅速通过各个安全出口,到达学校安全地点。学生到达目的地后,快速整队并核查人数,用时仅仅1分45秒,整个消防疏散演练活动紧凑、规范、安全、高效。

在学校广场,消防大队教导员朱扩建对此次疏散演练进行点评,并结合学校实际情况,从建筑防火,重点部位的火灾危险性、火灾特点等方面,全面分析了诱发火灾的因素,并讲解了如何预防各类火灾事故的发生、如何扑救初起火灾及逃生自救常识等。消防员向师生们现场演示了消防器材的用途及使用方法。

此次校园消防疏散演练,进一步提高了学校消防“四个能力”建设水平,提高了广大师生的消防安全意识和自救自救能力,为构建“平安校园、和谐校园”做出了贡献。(苗青)



消防队员向师生们现场演示消防器材使用方法